

FAX

BUDAPESTA — Într-o declarație făcută presei înainte de plecarea din Budapesta, unde a participat la un seminar al NATO și a avut o întrevedere cu omologul său ungar, Geza Jezsensky, dl Teodor Meleșcanu, șeful diplomației române, a arătat, între altele, că a avut o amplă discuție privind relațiile româno-ungare. Domnia sa a evidențiat disponibilitatea părții române la toate

nivelurile — președinte, prim-ministru, președinții celor două camere ale Parlamentului, ministru de externe — de a continua dialogul cu partea ungară „pentru ca relațiile româno-ungare să poată progresa într-un mod satisfăcător”. Referindu-se la căile practice de realizare a acestui obiectiv, șeful diplomației române a apreciat că „trebuie făcut un efort pentru ca ambele țări să dea dovadă de spirit european. Adică să accepte că dialogul politic deschis și responsabil este singura cale pentru rezolvarea proble-

melor, oricât de complicate ar fi ele. Și când spun dialog deschis, mă gândesc, desigur, la dialogul guvernamental, dar mă gândesc în același timp și la concretizarea acestui dialog guvernamental în înțelegeri juridice, inclusiv încheierea Tratatului de bază, document extrem de important atât din punct de vedere juridic, cât și din punct de vedere psihologic — a spus ministrul român. Un document care ar marca, să spunem, intrarea relațiilor româno-ungare într-o etapă nouă, într-o etapă în care cele două

țări au declarat deschisă nu au pretenții teritoriale una față de cealaltă și că sunt gata să coopereze la nivelul tuturor instituțiilor”. Dl Meleșcanu și-a exprimat speranța că va veni un moment în care „cercul vicios” din raporturile româno-ungare se va rupe „prin-o discuție deschisă și responsabilă a factorilor politici cu pondere, din România și Ungaria, o discuție poate fără o agendă prestabilită, fără condiționări sau precondiții, dar o agendă care să permită o trecere în revistă,

repet, la un nivel responsabil, a stadiului relațiilor și adoptarea unor decizii politice”. Ministrul de externe român a mai declarat că a reînnoit invitația adresată omologului său ungar de a vizita România. Referindu-se la lucrările seminarului NATO, care a reunit importante personalități militare și politice, dl Meleșcanu a declarat că a prezentat poziția țării noastre față de situația din zona geografică în care este situată, relevând rolul și importanța ei în regiune. „România, a sub-

liniat dl Meleșcanu, este o aptă țară din Europa din punctul de vedere al populației și potențialului. Am arătat, de asemenea, a adăugat ministrul, faptul că România este singura zonă care dispune fizic de două foste mari de încredere din Europa — fostul stat iugoslav și fostul spațiu al Uniunii Sovietice”. Cred, a mai spus dl Meleșcanu, că, în general, preocupările pe care le avem și noi și alte țări din Europa centrală sunt reflectate corect la Bruxelles, la NATO, în general. (Rompres)

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V
NR. 888
MIERCURI,
9 Iunie
1993
4 pagini — 20 lei

Grupele de muncă - o problemă la ordinea zilei

Discuție cu dl IOAN LUPSA, director adjunct la Direcția de Muncă și Protecție Socială a județului Hunedoara

— **Dle director, din anul 1990, în acordarea grupelor de muncă au intervenit câteva modificări semnificative. Despre ce este vorba?**
— Problema grupelor de muncă este reglementată prin Ordinul 50/1990 și Ordinul nr. 125/1990, emise de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Sănătății și Comisia Națională de Protecție a Muncii. Acestea au fost completate ulterior prin hotărâri ale guvernului, ordine ale ministerelor, scrisori ale Ministerului Muncii și Protecției Sociale etc. De menționat că toate actele normative amintite mai sus au fost emise în baza prevederilor art. 2 din Decretul-lege nr. 66/1990, pentru înțărirea unor închețări în salarizarea personalului. Cadrul legal la care m-am referit stabilește locurile de muncă și activitățile care se desfășoară în condiții deosebite de muncă, adică grele, nocive sau periculoase, și unora categoriile de personal care lucrează în aceste locuri de muncă sau activități în funcție de condițiile concrete de la locul de muncă, proporțional cu timpul lucrat în aceste condiții, din programul normal de lu-

cru. De menționat că în cazul în care s-a lucrat sub 50 la sută din timpul de muncă, în grupa I și sub 70 la sută în grupa a II-a de muncă, nu se poate acorda grupa de muncă respectivă.
— **În condițiile legislației actuale, în competența căror organisme intră stabilirea grupelor de muncă?**
— Legea lasă la latitudinea consiliilor de administrație și a sindicatelor libere să nominalizeze persoanele care se încadrează în grupe superioare de muncă, în unități, locuri de muncă sau activități. Ca un ghid practic pentru cei ce se ocupă de problema în discuție, aș dori să fac următoarele precizări:
• În primul rând, trebuie știut că actele normative menționate mai sus se referă la perioade lucrate după 15 martie 1989, cu unele excepții, și că ele acordă beneficiul grupelor superioare de muncă numai personalului aflat în activitate la data apariției lor.
• În al doilea rând, este de reținut faptul că în grupele superioare de muncă se încadrează numai persoanele care au lucrat sau lucrează în mod

CORNEL POENAR
(Continuare în pag. 2 a)

Dis-de-dimineată, dna Florica Vasile, diriginta Oficiului Postal din Călan, deschide ușa unității pe care o conduce cu rezultate bune de mai mulți ani. Într-o dimineață am întrebat-o:
— **Cum ați încheiat activitatea pe cinci luni?**
— Bine. La venitură cu un plus de peste 270.000 lei.
— **Lucrătorii oficiului își iau salariile?**
— Iau salarii bune. Pe măsura muncii pe care o fac. Noi suntem ca o familie. Fiecare își face datoria bine. Ca la poștă — punctul, cineșit, corect, respectuos.
— **Duc scrisori, telegrame, pensii. Dar abonamenții „Cuvântul liber” sunt serviți?**

— Bineînțeles. Avem aproape 300 de abonam. Și să știți că numărul lor crește, nu scade în vorboste. De văd, cum se și vorbește. Dar, pildă, față de luna mai, abonamentele la „Cuvântul liber” au crescut în iunie cu 19. Nu-i mult, dar e creștere, nu-i scădere.
— **Am văzut, dna Florica Vasile, poștările gata de lucru.**
— Este treaba lor de fiecare zi. Trebuie să

și-o facă cu toată grija, corect.
— **Dacă vă rog să lăudați la ziar pe câteva dintre ele, la care v-ați oprit?**
— La toate. Dar cu cele mai bune realizări sunt Erica Manolache, Genica Bus, Rozalia Senteș, Viorica Petroșcu, Elena Zărnescu, toate, cum ziceam.
— **Dar „Cuvântul liber” îl duc la abonam?**
— În primul rând, Poștările mele au, în zonele pe care le servesc, 50, 45, cel mai puțin 32 de abonam permanenți la „Cuvântul liber”, ziarul nostru cel mai statornic și căutat. V-am spus — numărul abonamților crește.
GIL I. NEGREA

Poștările Călanului

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Copiii și sistemul informațional actual.
- Protecția mediului și dezvoltarea economică-socială.
- Sport.

UNA-PE-ZI

• Mistic s-a bucurat când a auzit că va plăti cu capul. Nu s-a spera și scapă atât de ușor...

În atenția cititorilor

Abonamentele la ziarul „Cuvântul liber” pentru luna iulie se fac la oficiile postale, factorii postali și difuzorii de presă, până la data de 29 iunie a.c. inclusiv. Costul unitar inclusiv este de 300 lei, la care se adaugă taxele postale.

În plin proces de modernizare

Un proiect executat de specialiști în materie este gata, iar lucrările de modernizare a autogării din Deva sunt în plină desfășurare. Ce se vrea de fapt? Asigurarea celor mai bune condiții pentru călători, satisfacerea cerințelor lor, cum numai în mari autogări se întâmplă.
Bufet cu gusturi exotice și reci, pregătite pe foc, dulciuri, băuturi răcoritoare (fără alcoolice, doar e plin de crăme în jur), mic magazin, multe utilități, toate numai și numai în folosul călătorilor (Gh. I.N.)

FLASH

• **„CANON”**. Cunoscutul grup vocal-instrumental „Canon” din Hunedoara, aflat într-o formulă nouă, a înregistrat, cu câțiva timp în urmă, în studioul muzical al Televiziunii Române, piesa „Pași în noapte”. Cu această piesă, formația „Canon” a obținut primul loc în „Top-rock '93”, organizat în luna aprilie de Radiodifuziunea Română, cu 360 de puncte. (M.B.)

• **LANSARE DE DISC**. Cu puțin timp în urmă, solista de muzică populară Mariana Anghel a participat la lansarea

discului în orașul Hateg. Prezența interpretului a făcut, cum era firesc, alături de un ansamblu folcloric, cel al Casei de Cultură din localitate. Cu acest prilej, Mariana Anghel a oferit cadou localnicilor care-i îndrăgesc vocea câteva dintre cele mai cunoscute cântece ale sale înregistrate pe disc. (M.B.)

• **LOCUINTE NOI**. În Orăștie s-a terminat recent construcția unui bloc cu 43 de apartamente ce s-au distribuit celor ce au dreptul la locuință. Este un fapt ce se constituie, în actuala perioadă de tranziție, ca o floare rară. În oraș se află în construcție încă un bloc de locuințe, dar lucrările s-au oprit la structură din lipsă de bani. (TR.B.)

• **„MISS CĂLAN '93”**. La Casa de Cultură din Călan s-a desfășurat recent ediția a II-a a concursului de frumusețe „Miss Călan '93”. Pentru finală au fost selecționate 6 participante premiate cu sprijinul unor sponsori — Sindicatul liber „Victoria”, „Luciano” SRL. În cadrul spectacolului, care a urmat, au evoluat: grupul satiric „Premius”, grupul vocal-instrumental „Camufraj '13”, formațiile de dans modern „Quasar”, aerobic Rapp și break dance, care s-au bucurat de aplauze. (M.B.)

• **SCHIMBĂRI LA NATIONALA DE FOTBAL ȘI F.R.F.** În urma rezultatelor nesatisfăcătoare, obținute de echipa națională de fotbal, în ședința Bi-

roului F.R.F. de luni, 7 iunie a.c., s-a hotărât schimbarea conducerii tehnice a reprezentativei României (Coraeș Dinu, Gino Iorgulescu și Necula Răducanu) și a conducerii tehnice a lotului de tineret (Ion Moldovan și D. Apolzan) și dizolvarea Comisiei de fotbal a F.R.F. În același timp, președintele F.R.F., Mircea Sandu, și-a depus mandatul. Vor urma măsuri organizatorice la F.R.F. și numirea noilor conducători tehnici la echipele naționale și de tineret ale României. (S.C.)

• **ACTIVITATEA FILIALEI JUDEȚENE** nu se rezumă însă doar la organizarea și participarea la competiții. Ea asigură servicii celor dornici să achiziționeze câini, îi sprijină în dresajul lor.

VIORICA ROMAN

Expoziția chinologică găzduită recent de municipiul Deva a avut caracter internațional. Înscriserea sa în calendarul internațional al competițiilor canine se datorează faptului că Asociația Chinologică din România este membră a Federației Chinologice Internaționale. În această calitate poate solicita înscrierea acțiunilor sale în calendarul internațional care se publică în toate țările membre. De asemenea, are dreptul să aplice Cerificatul de aptitudine campion internațional de frumusețe, prescurtat CACIB (după denumirea în franceză).
Dl Petru Munteanu, președintele filialei Hunedoara — Deva, vicepreședinte al Asociației Chinologice din România și arbitru chinolog, apreciază expoziția din acest an mai reușită decât prima, din 1991. „Chiar dacă numărul parti-

Marginalii la o competiție internațională

cipantilor n-a fost cel scontat, sublinia dl Munteanu, expoziția ne-a adus mulțumiri atât prin organizare cât și prin rezultatele chinologice. Mulți câini din Deva și-au îmbogățit zestrea de titluri internaționale, 10 obținând CACIB”.
Între cei 10 „premiștii” se numără câinele Arpa, rasa Danțiană, aparținând dlui An. Bochiș. Acest câine a obținut de trei ori CACIB, iar anul acesta în mai la Campionatul european de la Budapesta s-a clasat pe locul V. La același campionat a participat, clasându-se pe locul IV, și câinele Liliac Ada, rasă Buldog francez, proprietatea dnei Alexandra Huh. Merită amintit și câinele Ciprasa Pinscher pitic, aparținând dlui Francisc Institoris, membru fondator al filialei județene și, de asemenea, Alma de Aledor, rasa Setter englez, proprietar dl Călin Fulga.
Activitatea filialei județene nu se rezumă însă doar la organizarea și participarea la competiții. Ea asigură servicii celor dornici să achiziționeze câini, îi sprijină în dresajul lor.

Grupele de muncă - o problemă la ordinea zilei

(Urmare din pag. 1)

efectiv în condiții de muncă grele, nocive, periculoase sau vătămătoare. Referitor la acestea Ordinul nr. 50/1990 prevede o metodologie clară prin care trebuie determinate condițiile de muncă sau, mai bine zis, trebuie stabilită existența unor astfel de condiții în fiecare loc de muncă.

● În al treilea rând, să se aibă în vedere că legea conferă consiliilor de administrație și sindicatelor libere din unități dreptul de a nominaliza persoanele care se încadrează în grupe de muncă și nu dreptul de a nominaliza locurile de muncă, funcțiile sau meseriile, acestea fiind prevăzute expres, restrictiv, imperativ în textul legal.

● În al patrulea rând, vreau să subliniez importanța deosebită ce trebuie acordată elaborării documentațiilor pe baza cărora se ia măsura încadrării personalului în grupe superioare de muncă. Aceasta, pentru că responsabilitatea celor ce acordă grupe superioare de muncă este foarte mare, dacă avem în vedere beneficiile

acordate o dată cu grupele de muncă, care sunt ample și pe multiple planuri. Aș aminti în sprijinul ideii enunțate: un spor de vechime de trei luni pentru fiecare an de grupa a II-a și de șase luni pentru fiecare an de grupa I, ceea ce mărește vechimea totală ce stă la baza determinării cuantumului pensiei; un spor procentual, adăugat la procentul de bază pentru calculul pensiei; reducerea vârstei de pensionare; o cotă legală de contribuție la asigurările sociale de stat mai mare suportată de către unitate.

● În al cincilea rând, la acordarea grupei de muncă trebuie plecat de la chiar intenția Decretului-lege 68/90, care este baza juridică a problemei discutate. Astfel, Decretul-lege a fost emis pentru înlăturarea unor neînțelegeri în salarizarea personalului, neînțelegeri apărute în planul grupelor de muncă, după 18.03.1969. Or, înlăturarea acestor neînțelegeri înseamnă restituirea, în cazul nostru, a ceea ce s-a luat în anul 1969 și, deci, încadrarea în grupe de muncă a personalului care înainte de această

dată nu avea grupe superioare de muncă.

— **Ce considerați că trebuie să aibă în vedere în mod special consiliile de administrație și sindicatele, legat de acordarea grupelor de muncă?**

— Consider că este necesar să se aibă în vedere stabilirea unor criterii clare și, mai ales, corecte, pentru încadrarea grupei de muncă, astfel ca între persoanele care lucrează în aceeași unitate să nu se creeze, din această cauză, nedreptăți, situații discriminatorii. În încheiere aș spune că, din păcate, nu în toate unitățile s-au făcut aprecieri corecte la încadrarea personalului în grupe superioare de muncă și astfel s-au creat situații dintre cele mai neplăcute, constând în respingerea unor cereri de înscriere la pensie sau, și mai grav, anularea unor decizii de pensii emise, cu recuperarea sumelor plătite, cu titlu de pensie și cu necesitatea reîncadrării în muncă.

Oficiul de Pensii de stat din cadrul direcției noastre poate și dorește să-i consilieze eficient oricând pe cei interesați de problema abordată.

După căderea președintelui Ciosici

Destituirea fără prea multe formalități a președintelui Iugoslaviei (Serbia-Munteșu), Dobrița Ciosici, de către un parlament dominat de socialiști (fostii comuniști) aflați la putere în Serbia, precum și de radicalii ultranaționaliști a fost considerată de partidele din opoziție ca o lovitură de forță a președintelui Serbiei, Slobodan Miloșevici.

„Dobrița Ciosici a căzut victimă celor pe care i-a creat el însuși”, aprecia liderul Mișcării de Reinnoire din Serbia (SPO), Vuk Draskovici, la o conferință de presă, făcând aluzie la reputația lui Ciosici de șef al grupării „naționaliste sârbe și, în același timp, de părintele spiritual al lui Slobodan Miloșevici”.

„Răsturnarea brutală de la putere a lui Dobrița Ciosici arată limpede că soarta Serbiei se află în mâinile unui singur om (Slobodan Miloșevici)”, a continuat Draskovici, apreciind că acesta din urmă „și imaginează că a fost acceptat de președintele Bill Clinton, de primul ministru britanic, John Major, Francois Mitterrand, de întreaga lume occidentală și a hotărât să demonstreze că poate face aici tot ce pofteste”. Majoritatea partidelor

din opoziție, care erau de parte de a fi de acord cu politica lui Dobrița Ciosici, prea asemănătoare celei a lui Miloșevici, au apreciat totuși că el constituia un liant între Munteșu și Serbia și că alianța celor două republici care alcătuiesc noua Iugoslavie este acum grav compromisă.

Deși revocarea din funcție a președintelui Ciosici a fost cerută încă din luna februarie de liderul extremist al Partidului Ra-

Socialiștii și radicalii par să nu fi tolerat tentativele, destul de timide de altfel, ale lui Ciosici de a se distanța într-o anumită măsură de Partidul Socialist al lui Miloșevici și de a încuraja în cursul alegerilor din decembrie anul trecut partidele „opozitiei democratice”.

Într-un comunicat al Alianței Civice din Serbia — una dintre puținele mișcări de opoziție care preconizează o politică lipsită de naționalism, liderul acesteia, doamna Vesna Pešici, a apreciat că „eventuala intenție a lui Dobrița Ciosici de a-și întări poziția și a prelua controlul asupra armatei iugoslave a fost scurt-circuitată de Slobodan Miloșevici, cu sprijinul Partidului Radical Sârb” al lui Voislav Seseli.

Alianța Civică consideră că această „reglare de conturi a lui Miloșevici cu potențialii concurenți, al căror număr a crescut pe ambele maluri ale Drinei (în Serbia și în Bosnia), a confirmat faptul că puterea este concentrată cu adevărat în mâinile sale”.

Majoritatea observatorilor de la Belgrad apreciază că răsturnarea de la putere a lui Dobrița Ciosici ar putea duce la dezmembrarea noii federații sârbo-munteșene, dar liderul Partidului Socialist din Munteșu, Srdjan Darmanovici a apreciat că asemenea pronosticuri sunt „premature”.

Ideea potrivit căreia președintele Ciosici constituia „cheiașia” federației este „falsă”, a adăugat Darmanovici, afirmând că influența acestuia era „foarte limitată”. Slobodan Miloșevici este acela care hotărăște totul, el este personalitatea politică cea mai puternică din țară și va rămâne și în viitor, a conchis el.

Un eventual „divort” între Serbia și Munteșu „nu este previzibil în viitorul apropiat”, a mai apreciat Darmanovici, care a estimat totuși că se va înregistra cel mult o „slăbire a legăturilor federale și întărirea poziției confederale a Munteșului”.

PANORAMIC

dical Sârb (SRS), Voislav Seseli, care l-a acuzat că „a violat” Constituția, el nu a fost sacrificat decât în momentul în care a năvălit și îngrijorat după toate aparențele Partidul Socialist al lui Miloșevici, prin influența sa crescândă în rândurile armatei.

Deputații socialiști s-au succedat la tribuna parlamentului, denunțând în termeni cei mai duri „convoierile secrete” ale lui Ciosici cu Statul Major al armatei, la 27 mai, care urmăreau, după părerea lor, pregătirea unei lovituri de stat pentru răsturnarea lui Miloșevici.

După 9 luni reclamă că a fost violată

Într-o zi M.D. din Petroșani s-a prezentat la Poliția din municipiu și a zis:

— Am fost violată. Cel ce a înregistrat reclamația i-a notat datele personale și domiciliul după care a întrebat-o când s-a petrecut respectivul eveniment.

— Acum nouă luni — a răspuns M.D. Lucrătorul de poliție a rămas perplex.

— Da, a reluat femeia, în august anul trecut. Rugată să-și fundamenteze acuzația M.D. a relatat pe larg următoarele: Se afla în centrul Petroșaniului, așa mai pe sgară, singură. Plimbându-se astfel, la un moment dat a fost acostată de trei inși pe care îi cunoștea vag.

Cei trei — Tiberiu Sorin Dumitru, Ionel Stoica și Petru Tamaș — au obligat-o să se urce într-un taxi particular cu care au dus-o la marginea localității unde au violat-o pe rând. Ba P. Tamaș a obligat-o și la perversiuni sexuale. După care au dus-o, tot cu un taxi, acasă.

— De ce reclamați abia după 9 luni? — a fost întrebată de organele de cercetare penală.

— Până mi-a fost frică. Cei trei nu au apărut decât dacă îi reclamăm — să-mi facă nu știu ce.

Lucrurile se prezintă destul de înalte. Partea vătămată susține că a fost dusă cu forța la marginea Petroșaniului și tot cu forța a fost supusă faptelor numite mai sus.

Cei trei susțin că, dimpotrivă, M.D. s-a dus cu ei de bună voie. Pe cine să crezi dintre cele două părți? Dacă pe prima, atunci te întreb: de ce numai după nouă luni a reclamat femeia violul? Și legată de această întrebare, încă una: dacă 9 luni i-a fost frică, de ce după 9 luni nu i-a mai fost? Se bănuie — cum a susținut apărarea — că M.D. a încercat (sau practicat), șantajarea celor trei violatori. În acest caz există alternative: ori n-a reușit, ori după 9 luni cei trei n-au mai acceptat șantajul. Unde-o fi adevărul? Iată un caz în care el se ascunde, foarte adânc. Dar n-o să poată sta mult acolo.

TRAIAN BONDOR

(Rompres)

S-a finalizat, de curând, o manifestare de larg interes, instructiv și educativ, pentru copii, organizată de Biblioteca Județeană. „Noi am dori să deprindem copiii cu consultarea surselor și instrumentelor de informare, ne spunea dna Mya Goschler. Sunt convinsă că învățământul modern nu se poate baza doar pe informațiile pe care le oferă manualul. Viitorul specialist este obligat, încă de la această vârstă, să cunoască cum se va mișca în sistemul informațional. Biblioteca îi oferă această posibilitate. În spiritul unei astfel de idei s-au organizat întâlniri lunare, pe tot parcursul anului școlar, de comun

participanți la întrecere, sala de cataloage a unei biblioteci nu mai constituie, de acum, un secret. De la concursul pe clasă s-au alcătuit două echipe, care au luat parte, în final, la întrecerea interșcolară. Denumirea lor — „Ciresarii” (Școala Generală Nr. 1) și „Start 5” (Liceul Sportiv). Cele 10 întrebări adresate fiecărui echipaj au vizat domeniul artistic, circulația rutieră, geografie, literatură, ecologie, onomastică, istorie, comportament, medicină, astronomică etc.

Câștigătorii au fost membri ai celor două echipe cărora li s-au acordat premii. Un premiu de suflet pentru concurenți și ceilalți

Copiii și sistemul informațional actual

acord cu profesorii diriginți.

Au fost alese două clase: a VI-a A de la Școala Generală Nr. 1 și a VI-a B de la Liceul cu Program de Educație Fizică și Sport Deva, având ca profesori diriginți pe Elena Gugă și Marinică Părvănescu. În vederea unei temeinice pregătiri a întrecerii, sursele de informare au fost grupate pe domenii, ele constând din dicționare, lexicoane, enciclopedii, atlase, ghiduri, bibliografii, biobibliografii. Mai întâi au fost abordate probleme de limbă, de scriere corectă, apoi s-a trecut la cunoașterea modului de... cunoaștere a unor personalități din diverse domenii, probleme de orientare geografică, de tehnică etc. Pentru elevii

participanți, ne spune dna Olimpia Bogdan, l-a constituit întâlnirea cu scriitorii Mariana Păndaru și Paulina Popa, care au citit din creația lor, au acordat autografe pe cărțile recent apărute: „Salt mortal” și „Cu mâinile înflăcări”.

În atenția Bibliotecii Județene se află extinderea și în alte școli a unor astfel de întreceri necesare pentru informarea și temeinica pregătire a copiilor, un exemplu constituindu-l acțiunea organizată, recent, de Secția pentru copii, sub genericul „Ce știm despre scriitorul preferat?”, cu participarea elevilor din clasa a III-a de la Liceul de Artă (Inv. Gh. Mihut). Tot respectul pentru astfel de acțiuni!

MINEL BODEA

La începutul lunii iunie se sărbătorește în lume ziua mondială a mediului. Anul 1972 poate fi considerat ca începutul dezbaterilor internaționale privind mediul înconjurător. Era anul în care Clubul de la Roma își publica raportul său alarmant privind creșterea populației, industrializarea, poluarea, caracterul limitat al resurselor materiale naturale, precum și legătura strânsă dintre aceste elemente, situație ce a declanșat adoptarea Programului Națiunilor Unite pentru Mediul Înconjurător.

Interesul pentru problemele protecției mediului și legătura acestora cu procesul de dezvoltare economică-socială a continuat să crească în deceniul al VIII-lea.

Conștiința internațională a stimulată concentrarea eforturilor într-o perioadă marcată de dezastre ecologice ca cele de la Bhopal din 1984, Cernobîl din 1986 sau nenăratele deversări accidentale de petrol în mare. Anul 1987 a constituit anul apariției a două documen-

te extrem de importante pentru mediul înconjurător. Primul dintre acestea a fost raportul Comisiei Mondiale privind Mediul și Dezvoltarea. Al doilea document, Respectivul Mediului Înconjurător în anul 2000 cuprinde o strategie cu o grupare largă de programe și politici de acțiune, pe plan națio-

combaterii degradării mediului înconjurător. Ele au în vedere:

- examinarea situației actuale a mediului și modificările produse după Conferința O.N.U. privind omul și mediul înconjurător; strategii coordonate la nivel regional și global, cuprinzând acțiuni concrete privind prevenirea conse-

Protecția mediului și dezvoltarea economico-socială

nal și de cooperare internațională care să conducă la o dezvoltare durabilă.

Anul 1992 a culminat cu desfășurarea Conferinței Națiunilor Unite pentru Mediul și Dezvoltare de la Rio de Janeiro — iunie 1992 ce a elaborat strategii și măsuri care să contribuie la combaterea degradării mediului înconjurător în toate țările în contextul dezvoltării durabile și optime din punct de vedere al protecției mediului. Conferința Națiunilor Unite pentru Mediul și Dezvoltare a impus măsuri care să contribuie la

cințelor negative ale proceselor de dezvoltare economică-socială asupra mediului înconjurător; ● recomandarea măsurilor la nivel regional și internațional privind protecția și îmbunătățirea calității factorilor de mediu având în vedere necesitățile specifice țărilor în curs de dezvoltare.

Acțiunea cea mai importantă pentru țara noastră a constat din elaborarea Raportului Național și a programului ce au în vedere: ● diferențierea regiunilor de pe teritoriul țării, în vederea evaluării

stării mediului, inclusiv realizarea atlasului poluării în țara noastră; ● monitorul integrat al factorilor de mediu și evaluarea impactului activităților economice-sociale; ● supravegherea, gestiunea și protecția mediului marin; ● supravegherea, gestiunea și protecția Rezervației Biosferei Delta Dunării; ● cercetări pentru conservarea sistemelor ecologice specifice și reconstrucția ecosistemelor degradate; ● evaluarea stării de sănătate a populației în funcție de calitatea factorilor de mediu; ● studii și cercetări pentru gospodărirea apelor; ● studii și cercetări în domeniul meteorologiei și hidrologiei.

Programul este mult mai vast fiind structurat pe 12 subprograme. El își propune să răspundă atât necesităților interne de dezvoltare și restructurare a vieții economico-sociale cât și fundamentării bazelor științifice necesare participării României la o serie de acorduri, convenții, programe regionale și mondiale.

PI 7,00
10,00
11,00
12,00
13,35
14,00
14,15
15,00
15,45
16,00
16,30
17,00
17,05
17,55
19,50
20,00
20,35
20,40
22,50
23,35
23,50
16,00
16,30
16,40
18,30
20,40
20,30
21,00
21,20
22,00
22,30

Periferiile ale cui sunt?

"Cuvintul liber"
vă așteaptă
zilnic între orele 8-15
la telefonul 61.12.69.

Dna Elena Marinescu din Deva (str. Bejan, bloc 65, ap. 2) ne-a telefonat la redacție și ne-a spus că, într-adevăr, centrul municipiului reședință de județ este curat și frumos, spre cinstea celor ce conduc treburile orașului. Periferiile însă sunt foarte neglijate. Strada Bejan, de pildă, e plină de sticle, cutii goale, hârtii ș.a. Doamna mai spunea că cei de la R.A.G.C.L., care ridică tomberoanele

cu gunoi, nu mătură locul unde se află acestea. Vizavi de afirmațiile cititoarei am avea câteva păreri. Primăria trebuie să aibă grijă de întreaga localitate, dar nu are bani să plătească oamenii de la R.A.G.C.L. să măture toate străzile, străduțele și aleile municipiului, în fața și în spatele blocurilor etc. Treaba asta ar putea-o face chiar cei ce locuiesc pe străzi sau în blocurile respective. În ce privește cealaltă problemă, oamenii R.A.G.C.L. au datoria să măture locul unde se adună resturile menajere. Problema este ca resturile să se depună în containere și nu alături. (Tr. B.)

QUASAR ELECTRO SRL DEVA VINDE EN GROS ȘI EN DETAILLE :

● televizoare Sanyo, Goldstar, Megavision, Sharp;
● instalații de satelit complete și părți componente.
Asigurăm instalarea și service.
Relații telefon 611261. (4668)

S.C. „CIF” S.A. DEVA

Vinde cu preț avantajos :

- Teavă neagră Ø 219 mm
- Teavă neagră Ø 168 mm
- Teavă neagră Ø 159 mm
- Teavă neagră Ø 114 mm

Relații la telefon 612608. (421)

S.C. „DECEBAL” S.A. DEVA

(FOSTA INDUSTRIA CARNII)

Angajează pentru punctul de lucru Deva

● doi dulgheri.

Relații suplimentare la biroul strategie, telefoane 61 17 60, 61 17 61, 61 17 62. (430)

SOCIETATEA COMERCIALĂ CASIAL S.A. CHIȘCĂDAGA ANGAJEAZĂ

● Impiegați de mișcare, cu aviz de acces la C.F.R. (433)

CONSILIUL LOCAL SIMERIA

Organizează licitație publică în data de 14 iunie 1993, ora 10, la sediul Consiliului local, centru

● inchirierea suprafeței de 33 mp teren, situat pe str. 1 Decembrie, cu destinația Stație autobuz cu spații comerciale.
Informații suplimentare se primesc de la Consiliul local, biroul urbanism, telefoane 66 00 05 sau 66 00 50. (431)

SOCIETATEA COMERCIALĂ METALOTEX — DEVA

Organizează în data de 23 iunie 1993, ora 10, la sediul unității din str. 22 Decembrie, bl. 4,

CONCURS pentru ocuparea postului de

● JURIST.

Condiții: studii superioare și vechime de

minimum 5 ani.
Înscrierile se fac până la data de 21 iunie 1993. Informații suplimentare la telefonul 611854.



ANGAJEAZĂ :

- Șofer — cunoștințe mecanice Diesel
 - Paznici de noapte
 - Merceolog
 - Barmani — bărbați
 - Ospătari (B/F)
 - Bucătari cu experiență
 - Bodyguard
- Informații suplimentare, tel. 095/724251. (4672)

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„VINALCOOL” S.A. DEVA

cu sediul în municipiul Deva

Organizează LICITAȚIE PUBLICĂ deschisă, cu strigare, conform Legii nr. 58/1991, H.G. 634/1991 și H.G. 758/1991, pentru vânzarea următoarelor active :

- DISTILERIA ILIA, str. Libertății, nr. 138 ; prețul de pornire a licitației — 39 090 245 lei; data licitației — 12. VII. 1993 ;
- DISTILERIA ORĂȘTIE, str. Unirii, nr. 130 ; prețul de pornire a licitației — 30 046 760 lei; data licitației — 13. VII. 1993.

Dosarele de prezentare a activelor și criteriile specifice pentru preselecția participanților la licitație pot fi consultate zilnic la sediul societății, între orele 12—14. Alte relații privind activele ce urmează a fi vândute se pot obține la telefonul 62 58 82, la dl. sing. Doinei Băneasă. Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății până la data de 2. VII. 1993 pentru Distileria Ilia și pentru Distileria Orăștie documentele prevăzute de H.G. nr. 758/1991.

Lista cu ofertanții acceptați pentru a participa la licitație va fi afișată la sediul societății, până la data de 09. VII. 1993 pentru Distileria Ilia și pentru Distileria Orăștie.

Ofertanții selecționați vor depune la casieria societății pentru Distileria Ilia, până la data de 11. VII. 1993, iar pentru Distileria Orăștie, până la data de 12. VII. 1993 sau în contul 40.72.9.96.18.02.09, deschis la Banca Dacia Felix Deva S.A. următoarele :

- taxă de participare : 100 000 lei pentru un activ ;
- garanția de participare 10 la sută din prețul de pornire a licitației.

În prețul de pornire a licitației nu este inclusă și valoarea terenurilor, urmând ca acestea să fie vândute cumpărătorilor conform H.G. nr. 331/1992.

În caz de neajudecare în prima fază, va avea loc faza a doua după 15 zile, respectiv în data de 27. VII. 1993, pentru activul Distileria Ilia și la data de 29. VII. 1993 pentru activul Distileria Orăștie, iar a treia licitație după 5 zile, respectiv la datele de 03. VIII. 1993 pentru Distileria Ilia și 04. VIII. 1993 pentru Distileria Orăștie. (434)

SPORT SPORT

BRAD. EDIȚIA I A

„MEMORIALULUI ALIMAN” LA FOTBAL

În organizarea clubului de fotbal Aliman din Brad a cărui activitate este coordonată de dl. Mihai Ceaușu, în zilele de 5 și 6 iunie a.c. s-a desfășurat la Brad ediția I a „Memorialului Aliman” competiție de fotbal la care au participat echipe de copii din județ, categoria de vârstă, 1980—1992. Trofeul a fost câștigat de clubul organizator care în lina mare a învins cu scorul de 4—2 pe Mureșul Start '91 Deva. Jucătorul Maxim Alexandru de la C.F. Aliman Brad a fost desemnat cel mai tehnic jucător și golgheter al competiției, iar Lipitor Valentin de la Mureșul Start '91

Deva a fost cel mai bun portar, Cupa fair-play a fost atribuită echipei secunde — a Mureșului Start '91 Deva. În finala mică de Aurul Brad, cu scorul de 5—3.

Frumoase cupe de cristal și alte cadouri oferite de clubul organizator și domnul Adrian Dămăcuș, patronul unei brutării din Brad, care a sponsorizat competiția, au răsplătit strădanile micilor fotbalisti, inițiativa de a organiza această competiție în vederea se lăudabilă și în beneficiul viitorului fotbalului hunedorean.

Prof. MIRCEA SĂRBU, colaborator

S-A ÎNCHEIAT CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL — SENIORI

S-a încheiat și campionatul județean de fotbal. În seria Valea Mureșului, pe primul loc s-a clasat echipa Cerna din Cristur, condusă de inimosul jucător și instructor sportiv Curtean Sebastian, ajutat de medicul echipei lor Vasile Chiriac și sponsorizați de dl. Emil Tepeș din Hunedoara.

După pentru primul loc s-a dat, în principal, între Cerna Cristur, Victoria Dobra și Mecanizatorul Sântandrei, care așa cum

rezultă și din clasament s-au situat pe primele trei locuri, ultimele două la diferență de două și respectiv trei puncte de prima clasată.

Din cele 16 jocuri, echipa Cerna Cristur a câștigat 10, a făcut 4 egaluri și a pierdut doar 2 meciuri, înscriind 61 de goluri și primind 14. Merită a fi evidențiat întregul lot de jucători, care au depus eforturi deosebite, contribuind ei înșiși în unele cazuri și material la

buna desfășurare a activității echipei (!). S-au evidențiat în mod deosebit jucătorii Klein P., Birbau Vi și Tiboldi.

În seria Valea Jiului, pe primul loc s-a clasat echipa Jiul din Petrila, condusă de Victor Sandu, fost arbitru divizionar, ajutat de instructorul sportiv Ioan Horvath.

Jiul Petrila a câștigat 11 meciuri din cele 12 și a pierdut un singur meci, cel cu Tractorul Băraști, în deplasare, cu 0—2, în-

scriind 62 de goluri și primind doar 7. Evidențind întregul lot al echipei, subliniem contribuția jucătorilor Petru Banga „decanul de vârstă” al formației, Mares și Dosa. Promovarea celor două echipe în Campionatul Diviziei G — faza județeană va trebui să mobilizeze și mai mult loturile de jucători și în special bonurile acestor asociații, în vederea pregătirii bazelor sportive, conform dispozițiilor regulamentare, precum și legitimarea și formarea echipelor de juniori și copii.

VASILE NEMES, colaborator

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

SERIA VALEA MUREȘULUI

Rezultatele ultimelor etape : Mecanizatorul Sântandrei — E.G.C.E. Călan 7—3 ; Artemis Hărău — Recolta Rapolt 3—4 ; Victoria Dobra — Mureșul Uroi 3—0 ; Cerna Cristur — Gloria Bretea Română 3—0.

CLASAMENTUL • SERIA VALEA MUREȘULUI

1. Cerna Cristur	16	10	4	2	61—14	24
2. Victoria Dobra	16	10	2	4	63—25	22
3. Mecaniz. Sântandrei	16	10	1	5	57—25	21
4. E.G.C.L. Călan	16	9	1	6	55—35	19
5. Mureșul Uroi	16	8	2	6	37—30	18
6. Recolta Rapolt	16	8	2	6	32—39	18
7. Recolta Băcia	16	6	2	8	30—30	16
8. Gloria B. Română	16	4	0	12	19—60	8
9. Artemis Hărău	16	0	0	16	13—119	0

SERIA VALEA JIULUI

CLASAMENTUL • SERIA VALEA JIULUI

1. Jiul Petrila	12	11	0	1	62—7	22
2. Tractorul Băraști	12	7	3	2	43—25	17
3. Min. Livezeni	12	5	3	4	42—27	13
4. Utilajul Petroșani	12	5	3	4	26—20	13
5. C.F.R. Petroșani	12	6	1	5	25—28	13
6. Energia Poroșeni	12	0	3	9	14—56	3
7. Sănătatea Vulcan	12	1	1	10	14—64	3

Întoarceți-vă acasă, băieți!

N-am scris în viața mea nici un rând despre fotbal și nici nu credeam că o voi face. Ca orice român însă, miercuri după-amiază, am fost și eu martor consternat în fața micului ecran la umilirea fotbalului românesc. O singură consolă, dacă asta poate să consoleze : ne-a umilit o echipă care a jucat un fotbal modern, eficient, care a jucat pentru fanii și spectatori, pentru drapelul a două state desprins-se din aceeași ramură ; o echipă ai cărei înalți meciuri au fost de două ori vicecampioni ai lumii. Umilinta rămâne însă umilinta și nu se spală cu nici o consolă.

Ce a prezentat, de fapt, antrenorul naționalei noastre la Kosice ? O formație în care au evoluat șapte jucători împrăștiați pe la cluburi din toată Europa de Vest. Le urmăresc de mult prestațiile la echipa națională. Nu pot fi acuzați de lipsă de patriotism. Altfel se întâmplă cu ei. Joacă ceea ce au învățat la cluburile românești la care s-au afirmat, dar de fiecare dată ei demonstrează că au mai pierdut câte ceva din această zestre. Și nu pentru că la echipele de club care i-au achiziționat ar lenevi. Nu. Ei la echipele respective însă nu primesc de la antrenori sarcinile cele mai importante și mai dificile într-un meci. Urmăriți-i și-mi veți da dreptate. Ei au mai degrabă roluri de

salahori. Excepție fac, în ultima vreme, cei trei breșceni de sub bagheta lui Lucescu. Ei au și demonstrat-o la cele două goluri ale echipei noastre la Kosice.

De unde lipsa de credință a jucătorilor români în fața antrenorilor străini ? Chiar din start, de la priturile derizorii la care i-au achiziționat cluburile. Samsari fără nici un dram de afecțiune față de fotbalul românesc, la nici față de tricourul românesc, s-au aruncat după revoluție pe spate pe piața jucătorilor de vânzare. Nu a contat la ce preț. Important a fost să iasă dolari. Că în jurul fotbalului românesc se învârtesc prea multe samsari și prea puțini oameni cu dragoste pentru fotbal, o demonstrează plecarea pe usa din dos a lui Lucescu de la națională. Care federație renunță la serviciile unui antrenor după ce a câștigat un meci cu 4—0 ? Numai cea românească.

În sfârșit, acestea sunt chestiuni de domeniul trecutului, iar pe noi ne măcină tristețea prezentului. Întoarceți-vă acasă, băieți ! Întoarceți-vă în fântâna de la care v-ați adăpat, căci în afară de ceva dolari, mulți — puțini câți or fi în punga fiecăruia dintre voi — ceva pentru fotbalul mare se pare că străinătatea nu v-a dat.

ION CIOCLEI

Mica PUBLICITATE

VANZARI COMPARARI

- Vând bibliotecă Danton și sufragerii Antoinette. Relații la telefon 714924. (5698)
- Vând apartament 2 camere, de comandat, Micro 15, Deva. Telefon 822804. (5697)
- Vând șură și teren Buzănești de Sus, lângă Pătrăuș. Posibilități amenajare casă de vacanță. Informații Timișoara, telefon 091/41555. (7036)
- Vând Dacia 1310, an fabricație 1985 și Wartburg 253, an fabricație 1986, Deva, telefon 623666. (7030)
- Vând urgent fotoliu, nou, laburet, preț 70.000, Deva, Micro 15, bl. 20, sc. 5, ap. 56. (7032)
- Vând Mercedes 200 D, fabricație 1980, stare foarte bună. Brad, telefon 622444. (7028)
- Vând IFA, 1986, telefon 717688. (7027)
- Vând urgent apartament 2 camere Hunedoara, str. Mureșului (lângă Comint), bl. 1, et. 2, telefon 822616, după ora 15. (7029)
- Vând dublă transport Mărfuri Fiat 242, an 1979, stare bună, preț acceptabil. Telefon 614453, toată ziua, 626600, după ora 18. (7039)
- S.G. DEVASAT SRL vând în cele mai scăzute prețuri cărți și practică pe lângă stație satelit și subsonic receptor, computer. Telefon 614453. (7040)
- Vând bibliotecă mare. Telefon 618399. (7038)
- Vând copiator Sharp 830 Orăștie, telefon 622444. (7042)
- Vând ARO 243 D, an 1984, Ungaria, 2200.000 lei (motor rodat). Telefon 622444. (7012)
- Vând 2 Dacia urgent, Hunedoara, an fabricație nouă (Ungaria). Informații 622444. (7020)
- Vând apartament 2 camere la Deva. Relații telefon 624375, bdul 22 Decembrie, bl. 42, sc. A, et. 2, ap. 1. (7037)
- Vând Oficiu import, nou, convenabil, Micro 15, bl. 41/46. Telefon 623246. (6995)
- Vând VW Transporter 1600 cmc, 1990, cu piese de schimb, după ora 19. Telefon 626515. (6984)
- Vând apartament 2 camere, de comandat, gaz, ultracentral, Hateg, informații comuna Bretea Română, bl. 1, ap. 12, zilnic. (6957)
- Vând negociabil câine hip moseul, vârsta 8 luni. Telefon 620815. (7023)
- Vând garsonieră. Orăștie, telefon 642858. (7021)
- Vând Opel Record 2,3 Diesel, 1983, în circulație, stare perfectă, 2500.000, negociabil, bicicletă medicină și caroserie Mercedes, model 1974. Telefon 817531, după ora 16. (7010)
- Cumpăr obiecte vechi (antice) din sticlă, porțelan, bronz, argint, tablouri,

ceasuri, bijuterii, mobilă. Proșă Petrișor Orăștie, str. P. Maior, nr. 43, telefon 642729. (6797)

• Vând urgent și ieftin apartament trei camere, parter, telefon 720835. (983)

• Vând motocuter, rusesc, pentru transport marfă — nou. Telefon 713591. (5981)

• Vând cuptor microunde, sigilat, preț 140.000 lei. Informații tel. 722877. (5978)

• Vând apartament două camere, central, teatru, et. 1, mașină înghețată, cuptor pizzerie — patiserie (pe gaz și lemne), televizor Telefunken, telecomandă, mese, scaune, tabureți, mașină spălat nouă, convenabil. Hunedoara, telefon 728433. (5971)

• Vând apartament două camere, proprietate personală, preț discutabil, bdul Dacia 29, telefon 712070. (5970)

• Vând apartament trei camere. Deva, telefon 625427, între orele 16—21. (7265)

• Vând apartament 4 camere, Deva, și Dacia 1310. Telefon 622705. (7264)

• Vând videorecorder Bixton. Telefon 622240. (7261)

• Predau contract apartament Deva, bl. 66, ap. 18, etaj 3, Micro. (7256)

• Vând casă, Bretea Mureșană, schimb garsonieră proprietate, ultracentral, cu apartament 2-3 camere, exclus Dacia și Micro 15. Relații telefon 618787, după ora 16,30. (7270)

• Vând Renault 18 GTD, telefon 614254, după ora 14. (7053)

• Vând apartament 2 camere, Deva, Micro 15, bloc 48, ap. 62, parter. (7052)

• Societate comercială vinde făină albă în gros și cu amănuntul. Telefon 614020. (7051)

• Vând apartament trei camere, Cuza Vodă, bl. 11, ap. 6, Baza Duminică 6-7,30, după masa 20—21. (7048)

• Vând Dacia 1310, Deva, telefon 627015, după ora 18. (7047)

• Vând ARO 10, 4x4, fabricație 1990, cu 40.000 km la bord, pentru export. Telefon 622433, preț 1.900.000 lei. (7046)

• Societate comercială vinde microbuz VW, 1,5 tone, înscris. Telefon 616271, joi, orele 8—17. (7050)

• Vând apartament trei camere, Micro 15, telefon 624478. (7017)

• Vând garnitură mobilă combinată și televizor alb-negru. Telefon 612622. (7044)

• Vând apartament două camere, Micro 15, bloc 50, sc. II, ap. 27, Deva. (7043)

• Vând urgent videorecorder Philips, cu casetă. Telefon 716927. (7042)

• Vând butelie aragaz, normală, Deva, telefon 621982. (7013)

• Vând 10 PARCELE DE TEREN, cu destinație agrement și grădini, într-o zonă însoțită, cu acces la drum și pădure, amplasată pe drumul Deva — Cozia, la 2,6 km de centrul Devei. Preț între 150.000 și 1.500.000 lei/parcelă, în funcție de mărime și producție. Informații Deva, telefoane 614658 sau 613461, în zilele de vineri,

11 iunie '93, orele 17—19 și sâmbătă, duminică, 12/13 iunie a.c., orele 8—14. (6988)

OFERTE DE SERVICII

• TRANSPORTURI marfă 7 tone și 14 tone. Telefon 617696, după ora 18. (7019)

• FIRMA „Totul pentru pasageri” organizează excursie în Turcia, în data de 11.VI.1993, în condiții foarte avantajoase. Relații 614789, 717359. (7026)

• S.G. „GRIROM” SRL Petrosani angajează pentru ferma zootehnică Orăștie medic (tehnician) veterinar cu experiență, instalator electrician, zidar-zugrav, muncitori necalificați. Relații Orăștie, str. 9 Mai, ferma zootehnică. (7031)

• SOCIETATE comercială angajăm urgent muncitori (bărbați) și secretară, cunoscătoare limba turcă. Telefoane 613281 și 613345. (7255)

INCHIRIERI

• OFER spre inchiriere spațiu depozitare (garaj), zona pieței, Deva, telefon 611565. (7022)

DIVERSE

• S.C. „Cetate” S.A., Deva, județul Hunedoara, anunță schimbarea contu-

lui de disponibil de la BASA Deva la BRD Deva, începând cu data de 8 iunie 1993. Noul cont de virament este Disp. din producție 4001669010105. (7041)

PIERDERI

• Pierdut carnet nr. 21151436, eliberat de Cooperativa de Credit Decebal, pe numele Olatiu Maria. Il declar nul. (7003)

• Pierdut carnet student, pe numele Popa Călin, eliberat de Facultatea de Inginerie Hunedoara. Il declar nul. (5977)

• Pierdut legitimație, pe numele Crețu Viorica, eliberată de „Vidra” Hunedoara. O declar nulă. (5979)

• Pierdut abonament C.F.R. seria 117464 și permis C.F.R. seria 421157 — 0136235, pe numele Martinescu Ioan, eliberate de Revizia de vagoane Simeria-Triaj. Le declar nule. (5972)

COMEMORAII

• AZI, 9 iunie 1993, se implinesc 15 ani de la crimi și durere după cel care a fost

FLOREA ZENOVIE, din satul Fornădie. La chemarea lui Isus, Am lăsat tot și m-am dus. Soția Maria, Raul și frațele Petru, Dumnezeu să-l odihnească! (7033)

COMAT HUNEDOARA — S.A.

Str. Depozitelor, nr. 5 — Deva

Oferă din stoc :

- SODĂ CALCINATĂ, ambalată în pungi a 2 kg, la prețul de 162 lei/punga;
- SODĂ CAUSTICĂ, ambalată în pungi a 1 kg, la prețul de 200 lei/punga;

Prețurile includ și adaosul comercial de 10 la sută. (442)

FILIALA SILVICĂ DEVA

Aduce la cunoștință agenților economici autorizați că scoate la licitație publică masă lemnoasă, pentru exploatare, în raza localităților silvice Brad și Hunedoara.

Licitatia va avea loc la sediul Filialei silvice din Deva, str. Andrei Șaguna, nr. 1, luni 14 iunie 1993, ora 11.

Relații suplimentare se pot obține de la Filiala silvică Deva, telefon 616620, respectiv Ocolul silvic Brad, telefon 650882 și Ocolul silvic Hunedoara, telefon 713955. (437)

AGENCIA UNISEM ORĂȘTIE

Str. Gării, nr. 10.

Vinde urgent ARPAGIC STAS II și CEAPĂ STAS III la cele mai acceptabile prețuri.

Relații suplimentare la telefon nr. 642703 Orăștie. (4696)

„Mesagerul transilvan” la noi!

Începând cu data de 8 iunie 1993 (luni), vă puteți abona la cotidianul regional „Mesagerul transilvan”, prin toate oficiile poștale și factorii poștali, ziar care apare la Cluj-Napoca. Puteți afla, citind „Mesagerul”, știri, informații, reportaje, mică și mare publicitate. Ziarul apare în 10 județe din Transilvania. Tot în acest ziar veți găsi zilnic listele cu numerele celor care câștigă la circuitul de întrajutorare „CARITAS” — agenția Cluj.

Începând cu data de 15 iunie veți putea cumpăra ziarul și la chioșcurile de difuzare a presei. (4682)

S.C. 4 AS — PRODIMPEX SRL DEVA

Vinde en gros și en detaille

- Margarină import Olanda.
- Zahăr „Presso” pentru cafea.
- Zahăr tos.

Informații la tel. 612145 și 613668. (4692)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SILVANA” SA HUNEDOARA

Caută societăți en-gros pentru asociere în vederea deschiderii unui depozit en-gros, cu magazin de desfacere en-detaille.

Asigurăm spațiul necesar.

Informații la telefon 713923, sau la sediul societății. (439)

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI ȘOIMUȘ

Organizează în data de 23.06.1993, ora 9, concurs pentru ocuparea unui post de

- tehnician cu probleme de urbanism și amenajarea teritoriului.

Condiții: studii medii de specialitate construcții civile și industriale.

Informații suplimentare și bibliografia se obțin de la sediul Consiliului local al comunei Șoimuș, telefon 668110.

Inscrierile se primesc până la data de 21.06.1993. (438)

COOPERATIVA „MOTUL” BRAD

Efectuează pentru persoane particulare și agenți economici transporturi marfă cu mașina autoizotermă de 1,5 to. Informații suplimentare la sediul cooperativei „Motul” Brad, str. Cuza Vodă, nr. 3, telefon 650688. (435)

COOPERATIVA „HATEGANA”

Cu sediul în orașul Hateg, strada Progresului, nr. 40.

Organizează în fiecare zi de luni, ora 12, licitație publică în baza Regulamentului de licitație, în scopul inchirierii spațiilor din strada T. Vladimirescu, bl. S 1, parter și str. Uzinei, nr. 1.

Relații suplimentare la telefoane: 770702 și 770052. (436)